Młodzieżowa Rada Miejska podjęła się przeprowadzenia obszernego badania , którego celem było zebranie opinii młodych ludzi – uczniów szkół z terenu Gminy Nidzica na temat ich miejsca zamieszkania. Jest to jednorazowa akcja, dzięki wnioskom z ankiety MRM może określić swój kierunek działania. 
W badaniu zadano 4 pytania, z których pierwsze 3 są otwarte, ostatnie – zamknięte jednokrotnego wyboru.
1) Co chciałabyś/chciałbyś zmienić w swoim miejscu zamieszkania oraz okolicy? 

2) Czego ci brakuje?

3)Co ci się podoba?

4) Czy wiążesz swoją przyszłość z Nidzicą?

W przeprowadzaniu ankiet zastosowano metodę warsztatową, członkowie Młodzieżowej Rady Miejskiej jeździli do szkół, gdzie na miejscu przeprowadzano warsztaty informacyjne, a następnie uczestnicy wypełniali kwestionariusze papierowe. Uczniowie wypełniali ankiety samodzielnie. 

Uczestnicy ankiety, to uczniowie szkół z terenu Gminy Nidzica w wieku od 13 do 15 roku życia.  W badaniu wzięło udział 447 osób, 201 dziewcząt,231 chłopców, w 3 ankietach nie podano odpowiedzi nt. płci. Większość ankiet została wypełniona prawidłowo, brak odpowiedzi lub odpowiedzi nie na temat zdarzały się w przy pojedynczych pytaniach i są ujęte w badaniu w kategorii brak, inne, nic.
Ankiety były przeprowadzane przez okres trwania roku szkolnego 2018/2019 na terenie szkół gminnych. 
Ankietowani wyczerpująco odpowiadali na pytania, wiele ankiet zawierało więcej niż jedną odpowiedź. Uczniowie przedstawili ciekawe spostrzeżenia na temat ich otoczenia, tego co doceniają i odczuwanych braków. Niektórzy ankietowani nie chcą żadnych zmian. Dzięki uzyskanym odpowiedziom Młodzieżowa Rada Miejska może określić kierunek swoich działań na najbliższą kadencję. 
Ogólna analiza danych.
W odpowiedzi na pierwsze pytanie ankiety- Co chcieliby zmienić  w swoim miejscu zamieszkania lub okolicy 61 osób (13%) odpowiedziało, że nic nie chcą zmienić. Ankietowani wskazywali na park 26 osób, dworzec 18 osób, drogi 16 osób, kino 11 osób.  
W ankiecie młodzież wskazywała również na braki, 120 osobom (26%) ankietowanych brakuje basenu, co ciekawe większość odpowiedzi podały dziewczęta. 83 osobom brakuje miejsca spotkań  (18%),restauracji typu Mc Donald’s /KFC /kawiarni 40 osób (10%). Uczestnicy badania wskazywali na brak sieciówek/centrum handlowego 73 osoby (16%). Wymieniano także lodowisko, książki w bibliotece, boiska, koncerty, warsztaty, kursy. 57 osobom nie brakuje niczego (12%). 

W pytaniu dotyczącym tego, co się podoba, dużym zainteresowaniem młodzieży cieszy się jeziorko aż 91 badanych (20 %)  i zamek 51 osób (11%). Uczestnicy ankiet doceniają nowe inwestycje, rozwój miasta,41 osób. 
Ostatnie pytanie- Czy wiążesz swoją przyszłość z Nidzicą ? 130 badanych odpowiedziało tak, w tym 48 dziewcząt i 82 chłopców. Nie wiąże swojej przyszłości z Nidzicą 287 osób, w tym 149 dziewcząt i 138  chłopców. Na to pytanie kilkoro uczniów odpowiedziało, nie wiem, tak tylko na czas nauki, brak odpowiedzi. 

Pojawiła się także w analizie ankiety kategoria „inne”, w której znalazły się wszelkie pojedyncze odpowiedzi na pytania, do pytania 2, 3, ( skate park, dyskoteki, czystość, park trampolin, sklep muzyczny Empik, wybieg dla psów, kort tenisowy, oświetlenie, wrotkowisko, klub piłkarski dla kobiet, powietrze, czystość, turnieje sportowe, boiska 24h, tor motocrossowy, kręgielnia, plac zabaw, zróżnicowane profile szkół średnich, ścieżki rowerowe, sklepy. 

Szczegółowe informacje zostały przedstawione na diagramach w dalszych załącznikach. 

